

## 一次难忘的旅行

怀德苑小学二(9)班 汪毓桐  
指导老师 钱怡

周末,我和爸爸去苏州玩。刚到苏州,我发现了一座很大的摩天轮。它坐落在金鸡湖边,又大又圆。我拉着爸爸,赶紧跑到摩天轮脚下,迫不及待地买票坐了进去。随着摩天轮的转动,我们也慢慢地升高了,渐渐地,整个苏州的美景都展现在了我们的眼前。苏州高楼林立,车水马龙,充满了现代化气息,脚下的苏州城渐渐变得像蚂蚁一样小,太神奇了。

接着,我们去了苏州大学,苏州大学是爸爸的母校,那是一所历史悠久的大学。进了校门,没走多远,我看到了一池美丽的荷花。荷花有粉的、白的……还有的含苞欲放,像羞涩的姑娘。有的争芳斗艳,像尽情投入的舞者,站在圆圆的荷叶上。鱼儿在荷叶下游泳,我突然想起了一首小诗:“鱼戏莲叶间,鱼戏莲叶东,鱼戏莲叶西,鱼戏莲叶南,鱼戏莲叶北。”苏州大学真美啊!

## 秋天来了

解放路小学三(2)班 陈诺  
指导老师 丁盼

秋天到了,整个世界就像被施了魔法,变得金黄金黄的,特别是小区里那条我每天都走的路。路的两边,站满了高大的银杏树,它们像是换上了秋天的专属制服,一身金黄,美得让人移不开眼。每次我走过,风一吹,银杏叶就像小雨点一样,轻飘飘地落下来,有的还调皮地落在我的肩膀上,好像在跟我打招呼呢。

说到秋天,我还特别期待一件事,那就是去外婆家。今年我10岁了,我已经能自己独自坐公交车去外婆家了。外婆家的院子里有一棵超级大的柿子树,那可是我的秘密基地。一到秋天,柿子树上就挂满了红彤彤的柿

子,像一个个小太阳,照亮了整个院子。我总是迫不及待拿梯子爬上树,挑那些最大最红的摘。外婆呢,就在树下笑眯眯地看着我,手里还拿着个篮子,准备接住我扔下来的“战利品”。有时候,我还会跟外婆比赛,看谁摘的柿子又多又甜。摘完了,我们就坐在院子里,一边晒着暖洋洋的太阳,一边品尝着新鲜的柿子,那滋味,甜到了心里,也暖到了心里。

在秋天,我感受到了时间的流转,也体会到了亲情的温暖。每当我走过那条金黄的银杏大道,或者爬上那棵柿子树,我知道,秋天又来了,而我正在慢慢长大……

## 走近版画艺术

常州经开区实验小学四(4)班 王佳蕾  
指导老师 何燕波

今天,我们参加了一场别开生面的非遗版画活动,这次活动让我们近距离接触并亲身体验这一传统艺术的独特魅力。

版画,是以刀或化学药品为笔,在木、石、麻胶、铜、锌等版面上雕刻或蚀刻,再经过印刷,将艺术家的心血呈现于世人面前。每一块版,都藏着匠心独运的秘密。当我们的目光触及到我国最早的版画作品——《金刚般若波罗密经》卷首图时,那份古朴与精致交织的美感,瞬间击中了我们的。在欣赏了古代艺术家的杰

作后,我们迫不及待地老师的指导下开始了版画创作之旅。我选择了吹塑纸作为版画材料,小心翼翼地在其上刻画出小丑鱼的外轮廓。每一刀都需用力且精准,既要保证刻画的深度,又要避免画穿纸张。当我终于完成刻画,轻轻地在吹塑纸上刷上一层薄薄的黑色墨水时,心中充满了期待与紧张。随后,我小心翼翼地将一张白纸按在吹塑纸上,当我揭开白纸,一条栩栩如生的小丑鱼跃然纸上,我的作品就这样完成了。

## 登图山

局前街小学四(2)班 王鹏凯  
指导老师 王智慧

周六早晨,爸爸带上我和好朋友高一戈,去镇江爬图山。爸爸说,图山自古就有“壁立千仞,关封三江”的美誉,非常险峻,自古就是兵家必争之地。我跟高一戈听完爸爸关于图山的介绍,顾不上其他,只想知道要爬多久能到山顶。爸爸说:“按你们的脚程,爬到山顶要40分钟左右。”我一听只要40分钟,便有些不以为然:“呵呵,小山包,你等着,我来了!”

刚开始,我跟高一戈体力充沛,一路争先恐后、你追我赶地往上冲。没想到15分钟后,我的呼吸越来越重,脚步越来越沉,嗓子像要冒烟,咽口水都喘。偷偷瞄了一眼的高一戈,他比我也好不到哪去,满脸红通通,鬓角豆大

的汗珠往下滴,两手撑着膝盖,弯腰大口大口地喘气。

就在我想放弃时,高一戈好像看穿了我似的,跟我说:“你看,快到半山腰了,马上就要到顶了!”我们憋着一股劲,顾不上欣赏一路的景色,心里只有一个念头,就是“登顶、登顶”。到最后一段山路,我们都已筋疲力竭,再也没了最初“你追我赶”的劲,全靠互相搀扶着在石阶上“龟速”挪动。

终于,我们爬到了山顶!连绵起伏的群山、宽阔的长江、壮观的五峰山大桥……小至山下的村居、路边的行人,尽在我们的视野里。我和高一戈互相拥抱着、欢呼着,为山河的壮美,为我们的坚持,更为彼此的友情!

## 风雨奔波

溧阳市燕湖初二(7)班 刘予桐  
指导老师 张国芳

母亲工作很忙,经常需要加班,时常因为加班忘了时间。我只能孤零零地在校门口苦苦等待母亲来接我,却迟迟不见母亲的身影。校门口早已空无一人,只有传达室中透出一丝光亮,保安正坐在里面。不知过了多久,一声刺耳的喇叭声打破宁静。母亲终于来接我了。一上车,我心中的不满和愤怒再也无法控制,连连责怪母亲,为何这么晚才来接我?母亲一言不发,专注开车。

我转头望向窗外,正好一辆电动车在我们旁边驶过。车上是一对母女,小女孩年龄不大,大概只是二三年级学生吧。她背着书包坐在后座,脸被风吹得通红。我万分惊讶,难道她妈妈也刚刚接到她?她的手不断往前伸,好像在够什么东西,很吃力的样子。

刚好路口红灯,车停下,我才看清楚,她正在帮妈妈把衣服裹紧。她妈妈的衣服掉了一个扣子,她不顾自己寒冷,努力想让妈妈暖和一点。此时,我的内心十分愧疚,看着前排驾车的母亲,不禁感到十分自责。

此后,母亲晚接我放学,总是会问我,等多久了?而我每次都会说,只等一会。我再也没有因为母亲晚接我,而生气。看着母亲每每在遇到红灯停车间隙,总会发工作信息,我的内心久久不能平静。

每当下雨天,母亲会早早安排好工作,算着时间来接我。一出校门,我一眼就能看见母亲一边等我,一边在打电话,或在手机上打着字……母亲真的好忙哦!虽然耳边是“呼呼”的风雨声,但我的内心却温暖,十分感激……

## 我学会了打网球

三井实验小学五(16)班 华籽涵  
指导老师 吴康亚

一天,妈妈问我:“有没有兴趣学打网球?”我听了兴奋极了,因为我特别羡慕那些网球运动员,他们在球场上挥球拍的身姿富有动感与力量。

妈妈请了一个教练来教我,第一节课练习的是挥拍。“如果是右手正手持拍,那么就要左手扶住拍子……”教练一边传授口诀,一边示范基本动作。看着教练行云流水般的示范,我感觉学网球并不难。我按照动作要领,自觉潇洒地一挥,一个空球。这时,我像泄了气的皮球一样。妈妈见状立马上跑过来跟我说:“这么快就认输了?俗话说,书山有路勤为径,学打球也是这个道理,凡事都要有个过程,掌握方法,你一定能行。妈妈还等着和你一起打球呢!”妈妈的鼓励又给我燃起了希望的小火苗。我瞬间信心十足,折腾了几次,我终于打到了一个球,却没过网,原因是球拍向下压了。于是,我马上注意好击球时拍面与地面的角度,开始了一次次的改进和练习。终于,球过网了。“这可真是个好球!”我兴奋得手舞足蹈。“不错嘛,稍微有点感觉啦!”教练也夸了我。

不知不觉,一节课结束了。这紧张有序的一小时让我体会到学打网球的不易,同时也很费体力,且非常锻炼人的脑力、眼神和耐心。我深深感受到了,学任何一门本领都不能轻易放弃,要有毅力和耐心,不能遇到困难就退缩。

## 学车之理

卜弋小学五(2)班 谭嘉旭  
指导老师 王雅

一天下午,在妈妈的指导下,我学骑自行车。妈妈扶着后座,生怕我摔下来。可我刚骑上车就有一种“骑虎难下”的感觉,我踩在脚踏子上,第一只脚上去很简单,但当我第二只脚刚离开地面时,自行车便“倒头就睡”,我连忙扶起“睡觉”的自行车。我又试了几次,一次、二次、三次……我有些没耐心了,但妈妈告诉我:“失败乃是成功之母,不能放弃。”于是我又怀着忐忑的心情骑上了自行车,我心里想着:一定要成功。我又把脚放在了蹬板上,终于,我可以向前骑行了,但没骑多远,又一下摔倒在地上,我再一次把自行车扶了起来,又一次尝试,但这次还不如上次骑得好,我的内心有些气馁,但我告诉自己:不能放弃。

于是,我再次尝试。就这样,在一次一次的磨炼中,我终于能够自如骑行了。这件事教会了我一个重要的道理:不论面对什么样的困难和挑战,只要有勇气去面对,有决心去坚持,最终一定能够取得成功。

## 我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年11月28日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了6篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至本周三中午十二点,常州市实验小学教育集团双桂坊校区的《假如哈利波特来当我的班主任》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于12月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!每期评选投票截止时间为每周三中午12时。

小记者支持单位:常州四药公司

常州四药  
用心制药

兰苏® 氨溴索片/口服液

轻松化痰  
自由呼吸

